



地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平主持中央财经领导小组第十三次会议强调 不断扩大中等收入群体

李克强刘云山张高丽出席

●推进供给侧结构性改革

主攻方向是减少无效供给,扩大有效供给,提高供给结构对需求结构的适应性,当前重点是推进“三去一降一补”五大任务

●扩大中等收入群体

必须坚持有质量有效益的发展,弘扬勤劳致富精神,完善收入分配制度,强化人力资本,发挥好企业家作用,加强产权保护

新华社北京5月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平5月16日上午主持召开中央财经领导小组第十三次会议,分别研究落实供给侧结构性改革、扩大中等收入群体工作。习近平发表重要讲话强调,推进供给侧结构性改革,是综合研判世界经济形势和我国经济发展新常态作出的重大决策,各地区各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,重点推进“三去一降一补”,不能因为包袱重而等待、困难多而不作为、有风险而躲避、有阵痛而不前,要树立必胜信心、坚定不移把这项工作向前推进。要坚持以人民为中心的发展思想,在全社会大力弘扬勤劳致富、艰苦奋斗精神,激励人们通过劳动创造美好生活,不断提高生活水平。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经领导小组成员刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。

会议分别听取了国家发展改革委、国务院国资委、住房和城乡建设部推进供给侧结构性改革有关工作方案的汇报,听取了江苏、重庆、河北以及深圳推进供给侧结构性改革情况的汇报,听取了国家发展改革委、财政部、人

力资源和社会保障部关于扩大中等收入群体工作的汇报。领导小组成员进行了讨论。

习近平指出,党中央作出推进供给侧结构性改革决策后,各地区各部门认识不断提高、主动开展工作,有关部门出台了一些政策措施,许多地区研究制定了综合性方案和专项方案,成效逐步显现,为推动经济社会发展作出了贡献。同时,有些政策措施需要进一步研究制定,有的地方还没有有力行动起来,有的工作抓得还不精准。供给侧结构性改革关系全局、关系长远,一定要切实抓好。要深刻理解时代背景,当前我国经济发展中有周期性、总量性问题,但结构性问题最突出,矛盾的主要方面在供给侧。要准确把握基本要求,供给侧结构性改革的根本目的是提高供给质量满足需要,使供给能力更好满足人民日益增长的物质文化需要;主攻方向是减少无效供给,扩大有效供给,提高供给结构对需求结构的适应性,当前重点是推进“三去一降一补”五大任务;本质属性是深化改革,推进国有企业改革,加快政府职能转变,深化价格、财税、金融、社保等领域基础性改革。要发挥好市场和政府作用,一方面遵循市场规律,善于用市场机制解决问题,另一方面政府要勇于承担责任,各部门各级地方政府都要勇于担当,干好自己该干的事。要突破重点难点,坚持重

点论,集中攻关,以点带面。要把工作做细做实,有针对性制定政策、解疑释惑;具体工作要从实际出发,盯住看,有人管,马上干。要平衡好各方面关系,把握好节奏和力度,注意减少风险隐患。

习近平强调,扩大中等收入群体,关系全面建成小康社会目标的实现,是转方式调结构的必然要求,是维护社会和谐稳定、国家长治久安的必然要求。扩大中等收入群体,必须坚持有质量有效益的发展,保持宏观经济稳定,为人民群众生活改善打下更为雄厚的基础;必须弘扬勤劳致富精神,激励人们通过劳动创造美好生活;必须完善收入分配制度,坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存的制度,把按劳分配和按生产要素分配结合起来,处理好政府、企业、居民三者分配关系;必须强化人力资本,加大人力资本投入力度,着力把教育质量搞上去,建设现代职业教育体系;必须发挥好企业家作用,帮助企业解决困难、化解困惑,保障各种要素投入获得回报;必须加强产权保护,健全现代产权制度,加强对国有资产所有权、经营权、企业法人财产权保护,加强对非公有制经济产权保护,加强知识产权保护,增强人民群众财产安全感。

中央财经领导小组成员出席,中央和国家有关部门以及有关地方负责同志列席会议。

「魅力西部」
走进欧洲



5月15日,一场展现中国西部少数民族多姿多彩文化的“魅力西部”歌舞演出在意大利米兰剧场上演,拉开“感知中国——中国西部文化行”走进欧洲的活动序幕。本次“感知中国——中国西部文化行”活动历时10多天,将在意大利米兰和德国法兰克福、斯图加特举行。

图为西藏拉萨歌舞团演员表演舞蹈。

新华社记者 宋 建摄

长征七号运抵文昌发射场

据新华社海南文昌5月16日电 (李国利、张晓霞) 经过两天的紧张工作,长征七号运载火箭所有部件16日下午安全运抵海南文昌航天发射场。我国新建成的航天发射场首次发射任务进入全面实施阶段。

长征七号运载火箭是14日下午由远望21号火箭运输船运抵海南文昌清澜港的。15日上午开始,装载火箭部件的集装箱分批卸载,并通过公路运输至航天发射场火箭水平转接准备厂房。火箭运抵发射场后,将按照任务计划,陆续展开有关装配和测试工作。

我国新建海南文昌航天发射场拥有2座多射向运载火箭发射塔架,2009年9月开工建设,2014年11月基本建成。

“数字丝路”国际科学计划启动

本报北京5月16日电 (记者吴月辉)“一带一路”空间认知国际会议”16日在北京开幕,中外科学家在会上共同探讨空间科技如何助力“一带一路”建设。

据介绍,中国科学家将在本次会议上发起“数字丝路”国际科学计划。目前,这一计划已得到20多个“一带一路”沿线国家及国际组织的40余名代表的响应。该计划将打造国内外对地观测卫星大数据平台,把科学成果应用于全球生态环境监测、城市化监测、文化遗产监测、灾害监测等领域,为相关部门的决策提供支持。

中美两军关系须迈过南海这道坎

■ 华益声

亚太安全秩序;美国防部寻求与中国建立持续的、实质性的军事关系;美方将继续致力于加强风险控制措施,防止发生意外情况或误判。另外,美军还提议在双方利益融合的领域深化务实合作,建设性地管控分歧。

面对美方动向,中国释放出了清晰的信号。

第一,中国强调相互尊重原则。中国一贯反对美方对中国的国防建设妄加评论。在事关领土主权和安全利益的南海问题上,中国要求美国秉持公正立场,尊重中国正当权利。相互尊重是中美新型大国关系中不可或缺的内涵。

第二,中国向美方释放善意,也期待美以善意相报。中国理解美方关切,坚持和平发展道路,希望与美在亚太实现和谐共存。中国也同样希望美放弃在

南海及周边地区的军事化企图,停止耀武扬威。

第三,中方支持两军关系积极发展。中国注意到美保持两国军事关系的立场,对此予以肯定。但中国明确指出,如果美固守“零和”思维,执意将中国作为假想敌,两国之间的军事关系将难以实现稳定发展。

共同迈过南海问题这道坎,对中美军事往来以及双边关系大局意义重大。对此,美方某些人士不可不思之、慎之。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人:陈振凯